

# 老太车祸半年后患病而亡

## 家属诉肇事者要求担责

### 法院采纳司法鉴定意见,最后这么判

通讯员 林静

老人被车撞伤致多处骨折,半年后突发白血病身亡,老人家属认为这场车祸是罪魁祸首,肇事者该为老人的亡故担责。日前,台州市黄岩区人民法院审结了这样一起机动车交通事故责任纠纷案。

2019年5月13日傍晚,许某驾驶车辆不慎跟行人叶老太发生刮擦,叶老太被送往医院治疗,被诊断为多处骨折,26天后出院。该事故经交警部门认定,许某负主要责任,叶老太负次要责任。

同年10月9日,叶老太再次住院治疗,被诊断为急性白血病、脓毒血症、肺部感染等。15天后,叶老太病情恶化亡故。

叶老太家属悲痛之余认为,如果不是这场车祸,老人就算是患病也不会这么快撒手而去,许某有不可推卸的责任,要求许某为老人的身亡担责。

同年10月25日,交警部门委托司法鉴定机构对叶老太的死亡原因及与交通事故因果关系进行司法鉴定,评定意见为,叶老太死亡原因系急性白血病发作致多脏器功能急剧衰竭所致,涉案交通事故损失是远期死亡事件发生的次要促进因素。据此建议死亡与交通事故损失的因果关系参与度为15%至25%。

今年2月,叶老太家属将许某及其车辆投保公司诉至法院,请求两被告赔偿叶老太因交通事故造成的经济损失计35.77万元。

被告保险公司辩称,叶老太死亡的主要因素系其自身疾病,对叶老太因事故发生的各种损失按照鉴定意见适用20%参与度计算。

叶老太家属认为,叶老太第一次住院检查未发现患有急性白血病,第二次住院的出院记录也仅记载“考虑急性白血病”,在病理分析上不完善,仅能证实急性白血病与交通事故存在因果关系,对于他们的损失不应当考虑参与度。

法院审理后认为,本案系机动车交通事故责任纠纷,根据侵权责任法相关规定,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任;被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。

根据涉案司法鉴定意见分析可见,受害人叶老太死亡的原因力有两个,一个是急性白血病,另一个是交通事故导致的单纯性多发骨折,后者对死亡结果仅起到次要、促进作用,系次要原因力。因此,法院采纳鉴定意见关于参与度的建议,同时结合被告保险公司的意见,对受害人的第二次住院医疗费、第二次住院期间护理费、死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金酌情适用20%的参与度。

法院最后作出判决,车辆投保公司和许某各需赔付叶老太家属因交通事故造成的经济损失11.8万余元和3000余元,驳回叶老太家属其他诉求。

## “119吗,我是12122啊……”

王晓峰 杨公允 姜沈林 水心胜

“119吗,我是12122啊……”近日,蜂群突袭高速收费站,蛰咬多人并阻碍交通,交警求助消防。消防出马,将蜂群“团灭”。

当晚,高速交警宁波支队指挥中心接到过路司机的求助电话,称在G15高速庵东收费站外广场护栏上发现一窝密密麻麻的蜜蜂,有多人被蛰咬,收费站通行受阻。

高速交警立即赶到现场,但一看那架势,也对蜜蜂没辙,只能提醒过往司机关闭车窗有序通行。同时,求助令发出了:“喂,119吗,我是12122高速交警啊,这里有群蜜蜂麻烦你们来处理一下……”

专业人士出马,果然与众不同!消防队员左手拿着打火机,右手捏着一瓶喷雾剂,来到蜂群前举起,随后一团火光出现。1分钟内,蜂群就被“团灭”了,收费站恢复正常通行。“这些蜜蜂会叮人,我们一民警执勤时也被蜇了,很痛的!”高速交警说,事急从权,为保证过往人员的安全,只能将蜂群“团灭”。

事后调查,此前一段时间,有一辆养蜂车途经这一收费站,排队期间有部分蜜蜂飞出蜂巢。待养蜂车驶离后,蜜蜂一时找不到蜂巢转而攻击过往人员。



## 杭州突击查绿茶23家门店

近日,媒体暗访曝光了河北石家庄某绿茶餐厅存在“口水菜”等食品安全问题,引起社会广泛关注。8月10日起,杭州各区县市市场监管部门对全市23家绿茶餐厅门店开展食品安全突击检查。

从检查情况来看,杭州市范围内的门店后厨未发现新闻曝光的问题,但部分门店存在个别餐具少量积水、垃圾筒未加盖等问题,执法人员均现场责令整改。

本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼

## 家长下车买早餐不熄火 两岁娃“驾车”闯祸

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳发生了一起交通事故,肇事“司机”竟然是个刚满2岁的萌娃。

当天早上9点,一辆停在平阳县昆阳镇汇水河路的白色轿车突然开始倒溜。一名路人发现情况不对,赶紧跑过去试图拉住车子,无奈车子刚好停在斜坡上,一个人的力气根本不够。车辆倒退了几米后,撞到路边车位上一辆凯迪拉克轿车后才停下来。

赶到现场的民警却被肇事“司机”弄得哭笑不得——驾驶座上竟是个还没座位高的2岁娃。民警调查后得知,孩子的妈妈李某开车到事发路段后,就将孩子留在车里,自己下车去买早餐,却没将车子熄火,也没拉手刹,只是挂了驻车挡。没想到孩子一时好奇爬到了驾驶座,将换挡杆推至倒车挡,于是就出现了开头的那一幕。所幸事故只造成了两车受损,人没事。

交警还发现,这辆肇事车的年检2019年9月就已到期,也没有买保险,而且还有40条交通违章未处理,累计应扣39分。

最终,交警认定监护人李某承担事故的全部责任,预计将赔偿凯迪拉克车主17000元左右的维修费;肇事车辆因逾期未年检,被交警扣留。

## 为抗拒执行,他竟拿老母亲骨灰盒“占房”

通讯员 张茹颖 本报记者 高敏

本报讯 因为欠债,房屋被法院强制拍卖,心有不甘的被执行人竟然使出“狠招”,在已拍卖的房屋里设置灵堂,还从殡仪馆领出老母亲的骨灰盒放到屋里。近日,仙居法院重拳出击,在人大代表、政协委员、乡镇干部的见证监督下,依法进行了强制腾退。

近几年因生意不景气,柯某欠了不少钱,被起诉到法院的就有135万余元债务。但柯某一直不履行生效判决义务,2019年3月,法院依法裁定拍卖他所有的二间三层楼房,并限其一个月内主动腾空迁出。2019年8月,房屋成功拍出,柯某却一直不肯腾房。

2019年12月,仙居法院组织进行第一次强制腾房。然而,当执行人员进入房间后,被眼前的一幕惊呆了:一个骨灰盒放在房屋中间,墙上挂着遗像,地上还摆放着蜡烛。

原来,柯某为了阻止法院强制腾房,竟将逝世母亲的骨灰盒从殡仪馆领出放置在屋内,还在屋内设置了灵堂。柯某亲属的对抗情绪也很激烈,甚至上演了一哭二闹三威胁的戏码。“大伙都看看,法院不讲道理了!”“我就是不搬,你们敢动我妈妈试试!”……

因顾虑当地风俗和现场围观群众的安全,执行人员只将其他房间搬空,并没有移动灵堂里的物品。

此后,执行人员多次要求柯某迁移灵堂均被拒绝,只得第二次前往强制腾房。这回,法院做了充分的准备和预案,专门成立应急指挥组、秩序维护组、搬迁运输组、政策宣传组,联系殡仪馆安排专人专车,协助搬运、保管骨灰盒等祭祀品。当天还邀请了仙居县人大代表、政协委员、和乡镇干部到场见证,确保执行全程公正透明。

最终,房屋终于清空,顺利交付到买受人手中。同时,仙居法院以柯某涉嫌拒不执行判决、裁定罪,将该案移送公安机关。目前公安已经立案侦查。



执行人员对柯某亲属进行释法明理